

李强在海南调研时强调

加快建设中国特色自由贸易港 在深化改革开放中增进民生福祉

新华社海口3月29日电 3月29日,中共中央政治局常委、国务院总理李强在海南调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持改革开放,高质量高标准建设海南自由贸易港,践行以人民为中心的发展思想,用心用情用力做好养老、医疗等民生工作,提高人民生活品质。

李强首先来到海口新海港客运枢纽项目现场,听取封关运作项目进展情况等汇报。他强调,建设海南自由贸易港,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的改革开放重大举措。要认真贯彻习近平总书记重要指示批示精神,增强责任感、紧迫感,突出制

度集成创新,稳步扩大制度型开放,加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港。李强指出,只有管得住才能放得开,要推进软硬件建设,深入开展“一线放开、二线管住”压力测试,运用人工智能、大数据、物联网等信息技术和手段,大力提升智慧高效协同监管能力,为2025年底全岛封关运作打下坚实基础。

李强随后来到华邦美好家园(海口)孝慈苑,了解海南省养老服务发展和养老服务情况。他强调,要实施积极应对人口老龄化国家战略,加强养老服务保障。居家养老是我国最主要的老养形式,要围绕老年人所盼所愿,积

极探索社区嵌入式养老服务,完善服务设施,解决好老年人吃饭、就医等需求。要树立积极老龄观,分层分类做好养老服务,让高龄失能老人老有所养,让低龄健康老人老有所为、发挥余热。李强走进老年活动室、养老居室,与老人们亲切交谈,祝愿他们健康、乐观、长寿,生活越过越好。在与养老服务负责人和护理人员交流时,他指出养老服务一批职业化专业化人才,要学习借鉴国际先进经验,加强技能培训,提高标准化服务水平。

在海南省中医院江东院区,李强听取海南省医疗卫生发展、异地就医报销和中医院情况等汇报。他强调,要加强医疗卫生服务体系设计,推动优质医疗资源下沉,完善异地就医直接结算机制,推

进区域医疗中心建设,让群众享受到更便利更实惠的医疗服务。李强察看了黎族医药门诊,与当地中医专家交谈。他说,包括黎医彝药在内的中医药是中华民族的瑰宝,要坚持传承创新、开放包容、中西结合,充分发挥中医药防病治病的独特优势和作用。李强指出,三年来广大医务人员为抗击新冠疫情付出了巨大努力、作出了特殊贡献,向大家表示衷心感谢。

李强充分肯定海南经济社会发展取得的成就,希望海南深入贯彻习近平总书记关于海南工作的重要指示精神,谱写改革开放和现代化建设新篇章。

吴政隆陪同调研。

李强会见科特迪瓦总理阿希

新华社海南博鳌3月29日电(记者 许可 陈凯姿)国务院总理李强3月29日在海南博鳌会见来华出席博鳌亚洲论坛2023年年会的科特迪瓦总理阿希。

李强表示,近年来,在习近平主席和瓦塔拉总统的战略引领下,中非关系全面发展。中国视科特迪瓦为重要合作伙伴,愿以两国建交40周年为新起点,在发展振兴道路上携手同行,推动两

国关系不断迈上新台阶,为构建高水平中非命运共同体作出贡献。

李强指出,中方赞赏科特迪瓦支持共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议,坚定奉行一个中国原则,将继续坚定支持科特迪瓦走符合本国国情的现代化发展道路,密切双方各层次各领域交流合作。中方愿同科特迪瓦加强发展规划对接,支持科特迪瓦农业富民和工业兴邦,将继续鼓励中国企业赴

科投资兴业,深化和拓展农业、基建、数字经济、新能源、绿色发展等领域合作,助力科特迪瓦早日实现粮食自给、推进工业化进程。希望科特迪瓦为中国企业提供良好的营商环境和法律保障。中方支持科特迪瓦人才强国建设,愿帮助科方培养更多发展急需的人才,欢迎更多科特迪瓦青年来华留学。中方支持科特迪瓦安全发展,愿根据需求开展合作,助力科特迪瓦反恐维稳。

阿希祝贺中方取得应对新冠疫情的重大胜利。他表示,科中关系十分良好。感谢中方为科特迪瓦抗击疫情和基础设施建设提供的大力支持。科方恪守一个中国原则,积极参与共建“一带一路”合作,愿同中方以建交40周年为契机,深化投资、农业、教育培训、青年等领域合作,帮助科特迪瓦加快经济社会发展,助力科工业化进程。

吴政隆参加会见。

李强会见国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃

新华社海南博鳌3月29日电(记者 许可 刘邓)国务院总理李强3月29日在海南博鳌会见来华出席博鳌亚洲论坛2023年年会的国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃。

李强表示,今年以来,随着中国疫情防控平稳转段,经济呈现企稳回升态势,市场预期加快好转。中国经济基础厚实,发展前景广阔,未来可期。我们将坚持稳字当头、稳中求进,有针对性采取措施,加强宏观政策调控,着力释放消费、投资

潜能,坚定不移扩大对外开放,全面优化营商环境,稳妥防范化解风险。我们有信心有能力推动经济运行整体好转,实现全年发展目标任务。

李强指出,今年世界经济形势总体不容乐观,难预料因素比较多。面对复杂严峻挑战,国际社会需要携手合作、共同应对。要坚持多边主义,旗帜鲜明反对单边主义、保护主义,加强宏观经济政策协调,维护全球产业链供应链安全稳定畅通。中国一向在力所能及范围内支持广发展中

国家发展经济、改善民生。我们赞赏基金组织在债务问题上发挥的积极牵头作用,支持基金组织设立韧性与可持续性信托,为发展中国家应对气候变化提供资金。

李强表示,中方高度重视同基金组织的关系,坚定支持基金组织在全球治理中发挥重要作用,愿继续深化双方合作,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,提升新兴市场国家和发展中国家在国际事务中的发言权和影响力。

格奥尔基耶娃表示,中国是基金组

织重要合作伙伴,近年来,基金组织与中国伙伴关系愈发强劲。中国经济发展势头良好,今年对世界经济增长的贡献率预计将超过三分之二,将为其他国家提供重要机遇。基金组织赞赏中方坚持多边主义,为防止发展中国家发生债务危机作出重要贡献,愿同中方深化宏观经济政策调控合作,防止贸易碎片化,帮助发展中国家更好应对债务危机,让世界变得更加稳定和安全。

吴政隆参加会见。

陈希在全国党校(行政学院)校(院)长会议上强调 坚守为党育才为党献策的党校初心 不断开创新时代党校工作新局面

新华社北京3月29日电 全国党校(行政学院)校(院)长会议29日在京召开,中央组织部部长、中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚守为党育才、

为党献策的党校初心,传承党校光荣传统和优良作风,扎实做好新时代党校工作,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

陈希强调,习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会上的重要讲话是指引新时代党校事业发展的纲领性文献,要深学细悟笃行,贯彻落实到党校办

学治校全过程各方面。要坚持党校姓党的根本原则,胸怀“国之大者”、党之大计,自觉在党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程中精准定位,有力有效服务党和国家工作大局。要发挥干部教育培训的主阵地作用,把讲授习近平新时代中国特色社会主义思想作为教学的头等大事,统筹抓好党的理论教育、党性

教育和专业化能力培训。要加强理论研究阐释,深入开展对策研究,多出有价值、有分量的成果。要推进从严治校、质量立校,坚持高标准办学,大兴学习之风、朴素之风、清朗之风。要坚持党对党校工作的全面领导,形成齐抓共管的工作格局,群策群力推动新时代党校事业高质量发展。

团结合作 包容发展 ——各方人士热议博鳌亚洲论坛为世界经济释放信心

生活水平。

中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕也表示,亚洲地区在世界经济中的重要性正持续增强。他说,国际货币基金组织此前上调世界经济增长预期,其主要原因是看好亚洲地区、特别是中国经济发展的前景。

28日发布的《亚洲经济前景及一体化进程》2023年度报告显示,作为世界经济的重要引擎,亚洲经济体2023年整体复苏步伐加快。报告说,亚洲成为世界经济暗淡图景中的亮点,全球经济治理进入“亚洲时刻”。

博鳌亚洲论坛上,中国经济强劲增长和亚洲发展持续复苏让各方人士对合作发展前景满怀信心。

在老挝青年企业家协会副主席娥拉

泰看来,老挝当地就能感受到中国经济的活力和对周边国家的带动。娥拉泰此前接受记者采访时介绍,今年以来,不少中国商务代表团到老挝考察,许多老挝农产品通过中老铁路出口至中国。更重要的是,中国倡导的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等公共产品,正为区域发展注入源源不断的新动力。

菲律宾贸易与工业部助理部长艾伦·赫普蒂表示,中国经济增长在拉动亚洲地区经济发展方面作用不容忽视,中方提出一系列倡议措施不仅促进各国发展,更聚焦共同繁荣,不断促进更深层次区域一体化和经济全球化。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平说,中国提出各项倡议对建设公正、公平、开放和包容的世界至关重要

要。中国始终与世界各国分享发展成果,为推动世界经济稳定增长作出了重要贡献。

阿根廷国立拉普拉塔大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨认为,亚太地区是全球经济引擎。中国正提倡一种更具包容性的全球化,尊重每个国家不同发展模式,致力于促进全球共同发展。

“合作是经济发展的基础,增长是繁荣的共同驱动力。”正如宝马集团董事长齐普策所言,中国人口规模巨大的现代化将凸显对创新产品和服务的需求,为世界带来新的增长机遇,给全球创新和可持续技术发展提供契机,释放出多边合作的强烈信号。

新华社记者

新华社海南博鳌3月29日电

马英九前往侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆凭吊 吁“历史绝不可遗忘”

进入这座建于侵华日军南京大屠杀江东门集体屠杀地及遇难同胞丛葬地的遗址型纪念馆,马英九一行一路神情凝重,面对“古城的灾难”雕塑,献上花篮,集体默哀,凭吊遇难同胞。

随后,马英九一行走进展厅,参观《南京大屠杀史实展》,了解南京沦陷前的形势、日军进犯南京与南京保卫战、日军在南京的暴行、人道主义救援、大屠杀后的南京、战后调查与审判等方面的情况。

“关于南京大屠杀历史的书籍、照片,我看了一些,但从来没有一次像今天

受到这么大的冲击。因为这是人类历史上罕见的野兽般行为,中国人是最大受害者。”马英九受访时表示,身为中国人,不管在海峡哪一边都应自立自强,面对外来欺凌要勇敢抵抗。我们这次带学生来的目的,就是希望他们可以了解也许在台湾了解不够的事情,作为自己往后发展的参考。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆于1985年8月建成开放,馆内大量珍贵文物史料以无可辩驳的事实,向世人讲述当年的历史。3个基本陈列共展出

近4000幅照片、近万件文物藏品、260多部影像资料,还保存“万人坑”遗址,建有雕塑广场、悼念广场、祭场、和平公园、胜利广场等。

据了解,纪念馆多年开展对台交流,举办了第四届海峡两岸抗日战争史学术研讨会、纪念台湾光复75周年视讯交流活动等。2018年,纪念馆赴台举办《以史为鉴 民族复兴——南京保卫战暨南京大屠杀史实展》,在新北市沪尾炮台,两岸同胞共同为南京大屠杀遇难者举行了公祭仪式。

韩正会见来华出席中国发展高层论坛2023年年会的部分跨国公司负责人

新华社北京3月29日电(记者 王宾)3月27日、29日,国家副主席韩正在京分别会见了来华出席中国发展高层论坛2023年年会的汇丰集团行政总裁祈耀年、太古集团行政总裁施铭伦、雅培公司董事长罗赋德、安联集团董事会主席席贝特、施耐德电气公司董事会主席赵国华。

韩正表示,高质量发展是中国全面建设社会主义现代化国家的主要任务,中国的高质量发展离不开国际合作,离不开包括跨国公司在内的各类市场主体参与。当前国际形势复杂多变,中外企业界加强沟通合作非常重要。今年以来,中国经济企稳回升,1至2月份实际利用外资近400亿美元,继续保持增长势头。中国经济长期向好的基本面没有改变,我们对今年实现5%左右的经济预期增长目标充满信心。希望各家企业坚定对华投资合作信心,扎根中国市场,共享中国新发展带来的新机遇。

祈耀年等表示,中国的改革开放取得了丰硕成果,近年来中国经济发展始终是世界经济最重要的稳定器。众多跨国公司均从中国改革开放中受益,并得以成功发展。感谢中国政府长期以来推动体制机制改革,重视改善营商环境和保护外商投资权益。看好中国经济增长潜力、创新活力和投资机会,将加大对华投入,实现共赢发展。

全国政协十四届一次会议提案交办会在京召开

新华社北京3月29日电 全国政协十四届一次会议提案交办会29日在北京召开。中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰出席会议并讲话。

石泰峰表示,做好提案办理工作,是贯彻落实党的二十大精神,助推全面建设社会主义现代化国家开好局起好步的必然要求;是践行全过程人民民主、发挥人民政协专门协商机构作用的必然要求;是坚持大团结大联合,巩固和发展最广泛的爱国统一战线的必然要求。各提案承办单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实增强做好

提案办理工作的政治自觉。石泰峰表示,各提案承办单位要做到讲政治、讲原则、讲程序、重基础、抓关键、提效率,坚持以质量为重心、以问题为导向、以制度为保障,深入协商、突出重点、协同合作、实事求是、真抓实干,努力办好每一件提案,将人民政协制度优势转化为国家治理效能,更好服务新时代新征程党和国家中心任务。

全国政协副主席兼秘书长王东峰主持会议。全国政协副主席杨震出席。中共中央办公厅和国务院办公厅及有关部门负责同志,全国政协办公厅和各专门委员会有关负责同志,部分提案承办单位有关负责同志等出席会议。

刘晓凯在临沧市大理州调研时强调 深入调查研究 提高建言质量 彰显政协作为

本报讯(通讯员 吕金平)3月27日至29日,省政协主席、党组书记刘晓凯深入临沧市、大理白族自治州调研经济社会发展情况和政协工作。

刘晓凯一行先后深入凤庆核桃产业园、临翔区鑫圆锗业、大理欧亚乳业、祥云工业园区等,实地调研资源经济、口岸经济、园区经济等建设情况,召开座谈会听取政协履职情况汇报及部分省政协委员建议。

刘晓凯指出,全省各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要按照中央关

于在全党大兴调查研究的工作方案》和省委工作要求,把扎实抓好调查研究作为谋发展抓落实的重要方法,紧紧围绕深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记考察云南重要讲话精神,立足实际,以问题为导向,深化细化具体化调查研究内容,坚持小切口做大文章,充分借助“上力”“外力”,调动“下力”,整合“内力”,提出高质量可操作的建议,确保党中央决策部署和省委工作要求在全省各级政协落地见效,在助力实现“315”战略发展目标,努力谱写好中国式现代化的云南篇章中体现政协担当作为。

张荣明参加调研。

全省档案工作会议在昆召开

本报讯(记者 左超)3月29日,全省档案工作会议在昆明召开。

会议强调,全省各级档案部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实习近平总书记对档案工作的重要指示批示和考察云南重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要按照中央关

于在全党大兴调查研究的工作方案》和省委工作要求,把扎实抓好调查研究作为谋发展抓落实的重要方法,紧紧围绕深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记考察云南重要讲话精神,立足实际,以问题为导向,深化细化具体化调查研究内容,坚持小切口做大文章,充分借助“上力”“外力”,调动“下力”,整合“内力”,提出高质量可操作的建议,确保党中央决策部署和省委工作要求在全省各级政协落地见效,在助力实现“315”战略发展目标,努力谱写好中国式现代化的云南篇章中体现政协担当作为。

省委常委、省委秘书长邱江出席会议并讲话。

21位驻华使节代表走访文山

本报讯(记者 李丽)3月20日至22日,外交部邀请来自老挝、泰国、毛里求斯、上合组织秘书处等国家和国际组织的21位驻华使节和代表,在出席2023减贫治理与全球发展(怒江)国际论坛后赴文山州麻栗坡县和丘北县参访,进一步了解我省为推进乡村振兴、扎实做好乡村建设与治理和农村社会事业发展的生动实践,真切感受壮乡苗岭各族群众的幸福生活。

参访期间,驻华使节和国际组织代表考察了麻栗坡县天保口岸、边境经济合作区乡村振兴示范园,现代化边境小康村老寨村等地,实地了解边境口岸建设、边民互市贸易和边境旅游发展等情况;参观了由外交部援建的麻栗坡民族中学“空客A380”花

园,观赏了学生们表演的蹴球、陀螺、踩高跷等少数民族体育运动表演。同时,通过考察普者黑景区,直观感受文山州生态文明建设成效,亲身领略当地山川河岳、民族文化和乡村旅游产业发展的生机与活力。“亲眼看到了麻栗坡县和周边地区在实施脱贫攻坚后取得的丰硕成果,让人印象深刻。”在参观考察了文山壮族苗族自治州麻栗坡县天保口岸、老寨村等地后,巴哈马驻华大使波莱特·贝瑟尔说。

北京外交人员服务局局长李立表示,在今年全国两会刚刚闭幕之际,邀请驻华使节和国际组织代表到文山州参观考察,将进一步加深各国外交人员对中国减贫事业的了解,推进更多减贫实践领域的交流合作。